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2. El enunciado y planteamiento del caso de estudio.

El dominio del problema es una aplicacién (EnDP) que supervisa y da soporte al
entrenamiento deportivo personal.

La idea es desarrollar una aplicacion ligera, para un dispositivo movil, que permita
al deportista organizar un Plan de Entrenamiento e integrarlo en su preparacion.

Un Programa o Plan de Entrenamiento consiste en un numero consecutivo de
dias, jornadas o sesiones, en cada una de las cuales se indica la realizacién de un
conjunto de actividades o ejercicios; todo ello orientado a un tipo especifico de
deporte u objetivo (por ejemplo, “carrera de 21 km” o “rehabilitaciéon de lesion en
pierna”).

Cada sesion se desarrolla en un Unico dia y tiene una duracién variable (aunque
deberian oscilar poco entre si), que depende de lo que dure cada uno de los
ejercicios planificados para esa sesion, los cuales, también se realizan
consecutivamente.

Los ejercicios de cualquier sesidn consisten en actividades, de diversa indole, pero
de aplicacién u objetivo especifico, con una duracién e intensidad variable, que se
secuencian y organizan, en la sesion, segun unos criterios y reglas que deberia
establecer un supervisor o experto. Por ejemplo:

Sesién n
Objetivo: Duracion Actividad / Intensidad

Duracién max.:

Actividad 1 5 minutos de calentamiento /
Actividad 2 25 minutos de carrera / a ritmo facil
Actividad 3 5a 10 minutos | de enfriamiento /
Actividad 4 5 minutos de estiramiento /

En funcién del niumero de jornadas o sesiones del entrenamiento, puede haber
alguna de ellas cuya Unica actividad sea “dia de descanso”.

Los criterios por los que el experto organiza las sesiones, y sus actividades,
responden al tipo de deporte u objetivo que se persigue con el entrenamiento, a
las caracteristicas del usuario (parametros de configuracion: edad, complexion o
masa corporal, nivel de exigencia para los objetivos, etc.) e incluso se pretende
que puedan correlacionarse con alguna medida biométrica (ritmo cardiaco, tensiéon
arterial, nivel de oxigenacion en sangre, etc.) que se obtendria a través de un
sistema externo a la aplicacion.
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Las principales funcionalidades previstas para la aplicacion son:

Configuracién de la aplicacion y configuracion de los perfiles de usuario, para
el uso diferenciado.

Cada usuario puede tener una bateria de Planes de Entrenamiento, por lo
que puede crear o confeccionar un Plan de Entrenamiento nuevo y modificar
cualquier parte, o borrar completamente uno antiguo.

Un Plan de Entrenamiento se puede “activar”, asignandole un dia de inicio
y un intervalo horario en el “calendario — planificador de agenda” (externo a
la aplicacién) y programando su ejecucion en esas fechas. Se pretende que
el Plan de Entrenamiento activo se sincronice con los avisos y alertas del
planificador.

Un Plan de Entrenamiento activo se puede “ejecutar”, realizando, dia tras
dia, los ejercicios que correspondan a cada sesion. También se desea que,
durante los ejercicios, el sistema pueda recoger datos biométricos (a traves
de un sistema externo a la aplicacion) con los que el “médulo experto de
planificacion” (el que supervisa al usuario al crear un nuevo Plan de
Entrenamientoy al organizar las actividades en él) podria ajustar (modificar)
el Plan de Entrenamiento y las actividades que contiene.

Detalles y simplificaciones admitidas:

Como en el resto de la asignatura, la atencion del estudio se dirige a la capa
de la l6gica de la aplicacion, a los objetos del dominio del negocio y los
mMinimos servicios técnicos de apoyo que permitan interactuar con el acceso
a los datos u otros sistemas considerados externos. Por tanto, la capa de
presentacion se considerara transparente y la interaccion entre los actores
humanos y la légica del negocio serd directa (como si se tratara de una
comunicacion mediante lenguaje de comandos). Igualmente, la interaccion
entre la logica del negocio y los sistemas de apoyo externos se realizara a
través de adaptadores e interfaces. De esta forma, dado el escaso volumen
de informacién que maneja la aplicacion (en un dispositivo movil), la referida
a los ejercicios, y a las reglas para organizarlos en un plan, puede
almacenarse en un repositorio que, junto con la informacién de las medidas
biométricas (obtenidas mediante los periféricos adecuados), es manejada
por el “modulo experto de planificacion” a través, también, de las interfaces
adecuadas.

La extension de un Plan de Entrenamiento es de 10 dias consecutivos (10
sesiones). En esos 10 dias, no debe haber mas de 2 sesiones o jornadas de
descanso.
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Material recomendado para la realizacion de esta prueba:
e Libro de texto de la asignatura.

¢ Documento ‘Recomendaciones para las Evaluaciones de
la Asignatura’.

e Documentacion adicional al respecto, que se publicara
en el curso virtual y se avisara a través de los foros.

e Soluciones propuestas para las PEC de los cursos 2016,
2017 y otras que se publiquen posteriormente.

3. El enunciado de cada cuestidon y las respuestas. Para cada cuestion, incluira
los desarrollos, listados, diagramas y las argumentaciones que estime necesarios.

Seccion 1. Evaluacion de Casos de Uso

1. (0’5 puntos) En relacion con la aplicacion EnDP, represente los casos de uso
primarios mas importantes, sus actores principales y de apoyo y las
interacciones correspondientes en un diagrama UML de casos de uso.

uc App-EnDP J

App-EnDP

Mantenimiento
Datos
Personales

=
“ =<
1 /

L Mantenimiento

<<system==>
Almacén Datos

Entrenos
(CRUD)

<<system>>
ExpertoEntrenador

—

Usuario

<<system==
Biometria

ConfigApp

<<gystem=>
] || Planificador-Agenda
ActivarEntreno
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Desde el primer momento hay que asumir que toda la informacion y los datos
que se necesitan para el funcionamiento de una aplicaciéon estan almacenados
en algun sitio (Almacén Datos), disponibles para ella, pero no integrados en su
funcionamiento. A través de adaptadores (objetos software) la aplicacion
tomara de ahi cualquier dato que necesite y dicho adaptador lo convertira en
la estructura de datos que se requiera para su manejo. Asi mismo, los sistemas
de apoyo pueden necesitar informacion que se esta manejando en la aplicacion
para, con sus propios datos, proporcionar el servicio o la informacion que
requiere la aplicacion. Esa interaccion también se hace mediante adaptadores.
Por ultimo, también hay que tener presente que la informacion que aporta el
usuario no tiene ninguna significacion directa dentro del funcionamiento de la
aplicacion, no son datos (objetos) utilizables por ella. Suelen ser textos, valores
0 codigos que deben ser interpretados y transformados (otra vez mediante los
adaptadores) para obtener los datos o construir las estructuras (objetos) que
si se manejan en el funcionamiento de la aplicacion.

Aunque el control del acceso es algo fundamental en aplicaciones multi-usuario
(o con distintos roles de uso), dicho acceso no se corresponde nunca con un
objetivo principal de uso (EBP). Sin embargo, es una operacion incluida en
todos los casos de uso primarios y, en el nivel de la aplicacion y de la I6gica del
flujo de trabajo, es determinante para el funcionamiento de cada uno (pero no
es un caso de uso primario).

En el examen, no es obligatorio representar las relaciones «include» o «extend»
entre los casos de uso. Pero, en el caso de no hacerlo, todos los casos de uso
representados deben ser y se consideran primarios.

2. (1 punto) Escriba el caso de uso <<AgregarPlan>> en un formato completo (se
recomienda la variante ‘en dos columnas’) y estilo esencial. Incluya tanto el
escenario principal de éxito como 2 extensiones o flujos alternativos que
pudieran ser frecuentes. Supdéngase que el flujo basico al que se refiere la
pregunta tiene como antecedentes que la aplicacion ya esta configurada, el
usuario (comun) ha creado su perfil y ya esta configurado para su uso. Ademas,
dicho usuario ya ha entrado en su sesidon y ha solicitado la operacién de
mantenimiento de sus entrenamientos. Este flujo de acciones de éxito discurre
desde que el usuario inicia la creacién de un nuevo Plan de Entrenamiento,
para un deporte u objetivo determinado, hasta que el Plan queda almacenado
en su perfil.

Supoéngase que el deporte u objetivo de este caso de uso es “carrera urbana de
10 km”, que el entrenamiento es de 10 dias (sesiones) y que, a la hora de
organizar los ejercicios en cada sesion, el “modulo experto de planificacion”
Nno actua: es el usuario el que utiliza su experiencia para seleccionar los
ejercicios y su intensidad y para determinar su orden y su duracion.

No escriba un encabezamiento demasiado elaborado del caso de uso (es decir,
omita propdésito, resumen, antecedentes...); en su lugar, afronte directamente el
transcurso tipico de los acontecimientos.
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Caso de uso: AgregarPlan
Formato completo (variante ‘a dos columnas’), estilo esencial.
Evolucion tipica de los acontecimientos

Acciones del actor (el Usuario de la .
Respuesta del sistema

aplicacion)

1. Elcaso de uso comienza cuando el usuario 2. EI sistema solicita el nombre del
solicita la creacion de un nuevo programa programa (plan), el objetivo del plan, la
de entrenamiento. disponibilidad temporal en cada sesién

y si se requiere o no la intervencion del
experto.

3. Elusuario aporta lainformacién solicitada. 4. El sistema solicita la situacion (orden)
de una jornada.

5. El usuario afiade una sesion al plan de 6. EI sistema solicita, por orden, un

entrenamiento. ejercicio o actividad de esa jornada.

7. El usuario selecciona la actividad e indica 8. El sistema presenta los contenidos del
su intensidad y duracion. gjercicio y solicita confirmacion.

9. Elusuario confirma la actividad. 10. Elsistema presenta los contenidos de la

. _ sesion y solicita confirmacidn.
Se repiten los pasos 6 a 9 hasta finalizar la y

jornada.

11. El usuario confirma la sesion. 12. El sistema comprueba la validez y
coherencia temporal de las actividades

Se repiten los pasos 4 a 11 hasta que el usuario .
P P g en las sesiones del plan.

finalice todas las sesiones del programa de

entrenamiento. 13. Elsistema agrega el plan a la coleccion
de entrenamientos del perfil del
usuario, presenta un cuadro con la
distribucion de actividades en el plan y
solicita su confirmacion.

14. El usuario confirma el contenido del plan 15. EIl sistema termina la creacién de un
de entrenamiento. plan de entrenamiento y retorna al
nivel l6gico inmediato.

Alternativas

= 4al2 En 3) el usuario solicita la intervencion del experto, en cuyo caso el programa de entrenamiento
lo confecciona él y se continda en 13.

= 9 Elusuario no confirma el contenido de la actividad porque desea hacer modificaciones, en cuyo caso
pasa a 6.

= 11 El usuario no confirma el contenido de la sesion porque desea hacer modificaciones, en cuyo caso
pasa a 4 y debe agregar todos sus ejercicios.

= 14 Elusuario no confirma el contenido del plan porque desea hacer modificaciones, en cuyo caso, en 15,
se pasa a la modificacion de ese programa de entrenamiento.

Este podria ser un planteamiento inicial de la lI6gica del funcionamiento, de la
interaccion entre el usuario y el sistema en la construccion de un nuevo plan
de entrenamiento. Habria que refinarla para facilitar las alternativas de ‘vuelta
atras’ en la modificacion de alguna de las partes del plan.
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Como se ve, la descripcion se refiere a los elementos que se manejan en la
interacciobn en un lenguaje propio del uso en la actividad que se esta
representando, como si no hubiera maquinas. No se hace mencién de ningun
objeto, conceptual o software, ni a ningun detalle técnico sobre la obtencion de
la informacion o coémo se transforma.

Es indudable que hay innumerables formas de realizar una tarea. O, dicho de
otra forma, se pueden concebir muchas maneras del funcionamiento de un
sistema para obtener resultados semejantes. Sin embargo, el disefio es la
definicion del funcionamiento de un sistema y, una vez definido éste, el
resultado es, basicamente, Unico.

En estos ejercicios se exige coherencia y continuidad entre las respuestas de
las preguntas. En ésta, en concreto, se describe la légica del funcionamiento
de la operacion desde el punto de vista del uso cotidiano, sin la intervencion,
necesariamente, de la maquina. De aqui a la definicibn de como hace la
maquina para realizar esa tarea, aun queda un largo recorrido. A pesar de
haber tantos grados de libertar, en algunos casos si se puede apreciar un
defecto en la l6gica que, si no se rectifica, puede imposibilitar la obtencion del
resultado pedido.

Aunque no se pide en el ejercicio, y tradicionalmente se recomienda que se
realice justo antes del disefio, es probable que, para refinar la l6gica del caso
de uso, resulte de gran utilidad confeccionar un Diagrama de Secuencia del
Sistema, como se explica en el Anexo 1.

{ATENCION!: de aqui en adelante, todas las preguntas se refieren al escenario y
las especificaciones, definidas en esta pregunta, para este caso de uso.

Seccion 2. Evaluacion del Modelado Conceptual

3. (2 puntos) En relacion con el caso de uso anterior, <<AgregarPlan>>, construya
un Modelo de Dominio y represéntelo en notacion UML. Represente los objetos
conceptuales, las relaciones relevantes entre ellos, su cardinalidad y los
atributos candidatos de los objetos.

Para la respuesta a esta pregunta se comienza a pensar en el lado del sistema,
en como va a implementar la I6gica del funcionamiento descrita en la pregunta
anterior, en qué elementos se estdn manejando (objetos conceptuales), qué
informacién deben contener para que sea posible dicho funcionamiento y qué
otros objetos (quizas no mencionados en la pregunta 2, porque no interactuan
directamente con el actor) son necesarios para el comportamiento (l6gico)
descrito; siempre bajo el axioma de que un objeto s6lo puede manejar su
propio contenido. En definitiva, es otra forma de describir la l6gica del caso del
uso, ante los estimulos del actor, pero desde el punto de vista de los objetos
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del sistema, de su rol y su funcionalidad (aunque nunca se ponen los meétodos
en este diagrama, soélo sus atributos (I6gicos, no técnicos o software, sin tipo),
sus relaciones, generalmente de contenido, y su cardinalidad). Tampoco
deberian ponerse objetos software que, estrictamente, seran soluciones
técnicas, usadas posteriormente en el disefio, para la implementacion de ese
comportamiento.

Por ello, la recomendaciobn es comenzar la construccion por el objeto
representante del objetivo del caso de uso: el Plan de entrenamiento.

pkgGestorPlanes_Trab )
registra contenido de P>
describe P>
1 * 1
Ejercicio EspecActivdad
- duracian CatalogoDeActivdes | 1 ~tipo
“intensidad + senvicioActividades Contiens P> - descripcion
4 - actividadID
1
1 utilizado por describa
Sesién -
GestionEntrenosControl Actividad
-nOrden 1
- objetivo -actividadiD | 4
- duracionMax 1
1. _ alberga
’ o registra completos vg
Plan Tt
-nombre |4 1 i
*7 ManejadorPlan
- objetivo capturado en P>
1
1
o hicia
Usuario

Figura 1 Modelo de Dominio. Suficiente para examen.

Asi, a partir de la descripcion de un Plan, objetivo del usuario, se puede
representar la coleccién de jornadas, o Sesiones, que contiene y la colecciéon
de Actividades, o Ejercicios, que tiene cada Sesion. Los atributos de cada uno
de estos objetos son la informacion variable que aportara el actor al
instanciarlos especificamente.
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A excepcién de la mencionada informacion variable del Ejercicio, su contenido
esta formado por las caracteristicas de una Actividad. En este punto, por la
utilidad que se deduce de la aplicacion EnDP en si, parece l6gico pensar que
el objeto Actividad deberia tener alguna estandarizacién dentro del programa,
incluso sin la intervencion del ExpertoEntrenador. Para poder manejar las
actividades de una forma regular, homogénea incluso con las que pudiera
aportar el ExpertoEntrenador y sin pretender que se las invente el actor al
usarlas, todo parece apuntar a que deberian estar tabuladas en el programa.
Es decir, como opciones en una coleccion sobre la que se pudiera seleccionar
la mas adecuada: un CatalogoDeActivdes, alojado en EnDP o equivalente
(GestionEntrenosControl).

Queda un penultimo elemento, el director de la orquesta, el que va a ejercer el
rol de control en el funcionamiento del caso de uso: el controlador al que
denominamos ManejadorPlan.

Este diagrama es compatible con el enunciado, con el objetivo del Modelo de
Dominio y con la descripcién de la respuesta a la pregunta 2, por lo que seria
suficiente para un examen. Sin embargo, deja sin explicaciéon una serie de
cuestiones gque es necesario tener en cuenta porque fundamentan decisiones
importantes para las siguientes preguntas:

e COmo se incorpora el nuevo plan de entrenamiento a la coleccién de
planes del usuario.

e Qué estructura se maneja para esa coleccion de planes y como se
relaciona con el perfil del usuario, qué estructura tiene éste y cuales son
los antecedentes en el funcionamiento de todo esto.

Por consiguiente, lo que se desarrolla en el Anexo 11, ni se debe poner en el
examen, ni hay posibilidad temporal para ello; aunque si se deberia tener muy
presente, al menos, la légica que se describe, tanto para perfilar el analisis
como para construir el disefio en las siguientes preguntas.

Como consecuencia de esos razonamientos, queda justificado el papel que
cumple el controlador de nivel superior, GestionEntrenosControl, y algunas
pequefias modificaciones, en el siguiente diagrama del Modelo de Dominio,
cuya necesidad se descubre, también, al implementar posteriormente el
disefio:
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pkgGestorPlanes )

registra contenido de P

descrito por P>
1 *
1
Ejercicio EspecActivdad
CatalogoDeActivdes | 1 e
- duracion - . e . 0o
_itteneidai + servicioActividades Contiene p» - descripcion
- actividadiD
1 1
Utilizado por HasEbe
1 ' ' *
Sesion 1 GestionEntrenosControl p Actividad
- ng)_rci_en 3 - actividadlD 1
- abjetivo
- duracionMax
* alberga
& L | registra completos A
1
. - utilizado por
DescrPlan h
- nombre 1 1 ManejadorPlan 1|

_ obietivo capturado en P>
/ﬁa‘ﬁm 1/] CatalogoPlanesUser
dgﬁcribe b \?W - userlD

v

* + servicioEntrenos

Plan

\ElanlD inicia

Usuario

Figura 2 Modelo de Dominio refinado.

Aunque aun no se ha hecho nada de disefio, si se debe haber pensado en la
logistica de la aplicaciéon, en coOmo se conjuga con ella el funcionamiento del
caso de uso y como se implementaria esa coordinacion con software. Las
conclusiones allanan notablemente el camino hacia el disefio:

1. Se ha definido una ldgica para el funcionamiento del caso de uso, acorde
con la descripciéon del enunciado y desde la perspectiva de su uso.

2. Se ha identificado qué informacion o datos se manejan en el caso de uso,
cuales aporta el usuario para dar especificidad a qué elementos que
significan el objetivo en la manipulacién del caso de uso. Se ha decidido
cOmo agrupar esos elementos de informacién y qué estructura darles
(objetos conceptuales) para que su manejo sea posible: la estructura del
Plan-DescrPlan y sus componentes, el contenedor para la busqueda y
seleccion de las Actividades (CatalogoActivdes) y el objeto con el rol de
control para realizar las operaciones (ManejadorPlan).
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3. Atendiendo al funcionamiento global de la aplicacion y al uso que se le
puede dar, fuera del caso de uso, a alguno de los anteriores objetos (el
CatalogoActivdes y el mismo Plan, al incorporarse a la coleccion de
entrenamientos del usuario, CatalogoPlanesUser, y, seguramente, a su
perfil), se ha ideado y propuesto una secuencia de ese funcionamiento
global en la que se puede articular, de forma compatible con él, el
funcionamiento del caso de uso: el CatalogoPlanesUser, contenido en el
perfil de usuario (DescrPerfilUsr), se ha tenido que crear en niveles de
ejecucion anteriores al caso de uso y se maneja desde ahi y desde
entonces. Lo mismo ocurre con el CatalogoActivdes, que debe manejarse
desde el momento en el que se vayan a manipular los entrenamientos,
Planes, o] sus componentes. Vamos a denominar
GestionEntrenosControl  al controlador  de nivel  superior,
inmediatamente anterior al caso de uso, que recoge qué opcion CRUD se
selecciona y le transfiere ambos catalogos (el equivalente a Tienda, en
el caso de uso Ventas, de PdV).

Secciéon 3. Evaluacion de los Eventos del Caso de Uso

4. Eventos y Contratos.

4.1. (2 puntos) Circunscrito al caso de uso anterior <<AgregarPlan>>, construya un
Diagrama de Secuencia (diagrama de interaccion DS) en UML. Represente los
actores y los eventos de los componentes del sistema para este caso de uso.

A la vista del andlisis realizado, de las conclusiones indicadas inmediatamente
antes (se insiste en su importancia) y del planteamiento que se desprende de
un Diagrama de Secuencia del Sistema como el del Anexo 1 (si no se ha hecho
antes, seria muy util hacerlo ahora, aunque sea un esquema muy sencillo), se
va a dividir la secuencia en tres partes: Inicializacion, el bucle de Agregar
Sesiones (que contiene otro, el de Anadir Ejercicios) y la Finalizacion (para
agregar el nuevo Plan a la colecciéon del usuario).

El DS detallado de la Inicializacion seria el siguiente:

sd SD Inicio CU J
g Se crea una instancia con la

- Usttario _ _ estructura del nuevo Plan, uno de
nuevoEntreno(nombre, objetivo, noAsistido) |
I cuyos componentes es una
create(nombre, objstivo) | coleccion de Sesiones, que también
se instancia, vacia.

nEntreno : DescrPlan

<<create=>
_create() ~) sesions ; Sesion I
L]
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tupida, aunque contiene acciones sencillas, es la del doble
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El bucle de Sesion (rojo) que, al igual que Plan, también contiene una
coleccion, comienza de la misma forma: inicializando la instancia sesionN y
creando la coleccién vacia activdes.

A continuacion, arranca el bucle de Ejercicio (azul) que, de forma analoga al
bucle externo, deberia inicializar una instancia de Ejercicio, actM, y afiadirla a
la coleccion de activdes. La diferencia es que el Ejercicio, ademas de
concretarse con los valores que aporta el usuario, estad descrito mediante la
EspecActivdad de la Actividad que haya seleccionado el usuario. En un
examen, con poco tiempo, se podria abreviar este bucle interno con la
inicializacion de actM y su agregacion a activdes; si no fuera por la variante
que obliga a buscar en el catalogo cActivdes la Actividad seleccionada antes
de inicializar actM. En el examen es muy conveniente que se refleje el
conocimiento del mecanismo de la busqueda en catalogo y, a la vez, se
justifique por qué se ha incluido el objeto CatalogoDeActivdes en el Modelo de
Dominio.

Antes de seguir, es muy importante resaltar que, aunque todos los estimulos u
ordenes del usuario se reciben en el controlador, las maniobras del bucle rojo
se hacen en, y desde, clases distintas a las del bucle interno. Cada clase
maneja solo su contenido. En el bucle externo, la agregaciéon de Sesiones
(componente de Plan) se hace desde el Experto en ese componente: el Plan
(o, mas exactamente, DescrPlan). De la misma manera, en el bucle interno,
la orden de agregacion de Ejercicios (componente de Sesion) llega al Plan, se
transfiere a la instancia de la Sesion activa, sesN, y se hace desde el Experto
en ese componente: la Sesion sesN.

El cierre del bucle interno lo realiza el usuario, al indicar que ha finalizado los
Ejercicios de esa Sesion; en cuyo caso sesN (ya completa) se agrega a la
coleccion sesions. De igual forma, el bucle externo se termina cuando el
usuario, tras finalizar una Sesion, indica que no afiade mas; en cuyo caso se
acaba la formacién del Plan.

Al margen de las respuestas que cabria esperar en un examen, se ha pensado
(también en el analisis) que la utilidad de los elementos que se estan usando
(Ejercicios agrupados en Sesiones) depende, en gran medida, de su
ordenaciéon temporal. Por este motivo se ha afiadido el atributo posicEj en el
objeto Ejercicio del Modelo de Dominio, indicando la necesidad de que el
usuario (o el ExpertoEntrenador) determine el orden de los Ejercicios dentro
de una Sesion (y puesto que el enunciado ya establecia una caracteristica
equivalente para la Sesion: numOrden).

Por otro lado, se ha establecido que toda esta informacion, siempre que se
contemple su existencia, reside en el Almacén, en un formato desconocido
para la aplicacion. En cualquier caso, si la aplicacién necesita obtener la
informacion sobre un Entrenamiento o un Plan, le corresponde al adaptador
tener implementada la consulta, de forma que la informacion le llegue
ordenada, o bien contener algun procedimiento de forma que, tras recibir la
informacién, la ordene.
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Por ello, de manera ilustrativa, se ha incluido la ordenacion temporal de los
Ejercicios en una Sesion, que se repite para las Sesiones de un Plan, ante la
posibilidad de que el nuevo Plan creado pueda ser utilizado directamente, sin
incorporarse a la coleccion y su catalogo y, por consiguiente, sin ser procesado
por el adaptador correspondiente ni actualizado en el Almacén.

Por ultimo, el DS detallado de la finalizacion:

sd SD FinalizariFlan )

Controlador. D Experto en su componente ﬁ

p la coleccion.

% - ManejadorPlan nEntreno : DescrPlan servicioEntrenos : sesions : Sesion | cPlanes

Usuario T T AdaptadorAlmPlanes ‘ CatalogoPlanesUser

\

order(numOrden) ! \ }
|

| bm |

| ‘ \

|

planiD = putNuevoPIan(qEntreno)

finalizarPlan |
- b b—_ ordenarSesiones()

planiD = puthuevoPlan(userlD, nEntreno)

Realmente, 'nEntreno’ no tiene clave de EE ______ &:tu_alzago ________

busqueda vy el catélogo 'cPlanes' no tiene I s T
Mostrar planiD capacidad para darselo. Por ello, 'nEntreno’

el debe de darse de alta en el 'Almacén'y

T obtener el ID desde el adaptador (Experto)

Lo mas obvio de este diagrama es que, una vez completado el Plan, el
controlador lo aflade al catalogo de entrenamientos del usuario, cPlanes.

Sin embargo, lo singular es que el nuevo Plan creado no tiene una estructura
que pueda formar parte de un catalogo: en todo momento se ha estado
manejando la construccion de los componentes de la descripcién de un Plan,
pero no hay una clave de busqueda, por lo que no se puede incorporar a un
HashMap. De hecho, el catalogo tampoco tiene capacidad (no es Experto en...)
para asignarle una clave como planlD. Deberia ser el Almacén, o su gestion,
la Unica entidad capaz de determinar cual puede ser la clave de busqueda y
recuperacion de la informacion que almacena. En los capitulos finales del libro,
se exponen algunos procedimientos para extraer un cédigo de identificacién de
un objeto. Pero, en este caso, el adaptador del catalogo con el Almacén,
servicioEntrenos, necesita conocer el significado de ese cédigo para traducirlo
a la semantica que el Almacén utiliza para la informacién que gestiona. Por
estos motivos, la adicion de nEntreno al catdlogo no puede ser un simple
put(...) que lo afada al HashMap. La funcion debe contener un cédigo que, a
través del adaptador con el Almacén, incluya la nueva informacién en él
(persistencia) y, de paso, obtenga la clave asociada a esa informacion, planID,
con lo que el catadlogo cPlanesUser ya puede afiadirlo a su coleccién (no
persistente).
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4.2. (1 punto) A partir de este DS, escriba y desarrolle los contratos de 2
operaciones principales: (llamémoslas, aqui, ‘OperacionA’ y ‘OperacionB’. Usted
puede llamarlas como le convenga; pero, en adelante, debe mantener esa
denominacidn). Estas operaciones deben ser principales, consecutivas (en la
medida de lo posible) y cubrir todo o la mayor parte del caso de uso. De otra
forma no se calificaran, ni en esta pregunta ni en las siguientes.

Contrato CO1: agregarSesion

Operacién: * nuevaJornada (nunOrden, objetivo, duracionMax), que incluye
* nuevaActividad (actividadlD, posicEj, duracion, intensidad)

Referencias cruzadas:  Caso de Uso: AgregarPlan.

Precondiciones: — Hay una sesion activa, con un usuario autorizado, en la que se ha
Ilegado a la opcion CRUD para el mantenimiento de los elementos
de la coleccion del CatalogoPlanesUser, la instancia cPlanes.
Ademas, en dicha situacion hay una instancia de
CatalogoDeActivdes, cActivdes.

— Hay una instancia activa, nEntreno, de DescrPlan, inicializada y
asociada a ManejadorPlan.

— Hay una coleccidn vacia (multiobjeto) de Sesion, sesions, asociada a
nEntreno.

Postcondiciones: — *(1) Se cred e inicializ6 una instancia de Sesion sesN y se asocid
con nEntreno.

— Se cred una coleccidn vacia (multiobjeto) de Ejercicio, activdes, y
se asoci6 con sesN.

— *(2) Se creo6 e inicializ6 una instancia de Ejercicio, actM.

— El atributo de actM, actividad, se inicializé con especActivdad, de
DescrActivdad, en virtud de la coincidencia de ‘actividadID’
(aportado por el usuario) en el CatalogoDeActivdes, cActivdes.

— actM se afadio6 a la coleccion activdes. * Se repiti6 desde (2) hasta
completar activdes.

— sesN se afiadio a la coleccion sesions. * Se repitid desde (1) hasta
completar la coleccidn sesions.

Contrato CO2: finalizarPlan

Operacion: finalizarPlan ()
Referencias cruzadas:  Caso de Uso: AgregarPlan.
Precondiciones: — En la sesién activa, ManejadorPlan, hay una instancia de

CatalogoPlanesUser, cPlanes, y contiene una coleccion de
DescrPan, planesUsrColl.

— Hay una instancia activa de DescrPlan, nEntreno, que contiene una
coleccion (multiobjeto) de Sesion, sesions, que, a su vez, contiene
otra coleccion (multiobjeto) de Ejercicio, activdes.

— Laidentidad del usuario usuariolD, estd asociada a la sesion activa,
ManejadorPlan, y a cPlanes.

— Hay una instancia de AdaptadorAlmPlanes, servicioEntrenos, y
asociado a cPlanes.

Postcondiciones: — El atributo de nEntreno, idPlan, se inicializé con el valor aportado
por servicioEntrenos, planiD.

— nEntreno se afiadio6 a la coleccion planesUsrColl, quedando
asociado a cPlanes.
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Seccion 4. Evaluacion de la Asignacion de Responsabilidades y Disefio de
Colaboraciones

5. (1 punto) A partir del contrato de la operacion <<OperaciénA>> que haya
indicado en la pregunta 4 (como la haya llamado usted), complete el diagrama
de colaboracion en UML. Consigne cada mensaje con los patrones GRASP
(Experto, Creador, etc.) o cualquier otro que lo justifique. Si afade
responsabilidades no explicitadas en el contrato (porque crea que es importante
sefalarlas), expliquelas brevemente.

sd CollD AgregarJornada )

1.1.1.1: create() I
actM 2.2.1.1: create(especActivdad, posicEj, duracion, intensidad) seshl —p activdes -
Ejercicio < R - Sesion —p Ejercicio
a ~  2.2.1.2 add(actM)
Experto en su componente: Ny
coleccion de Actividades Ij g
2.2.1: afadifAct{especActivdad, posicEj, duracion, intensidad)
1.1.1: create(nunOrden, objetivo, duracioniax) N

coleccién de Sesiones

~

Experto en sucomponente: Y5y __ _ _ _ _ _____ nDEntreglo: > o ss.eswgns: |
esCan | 31.1:add(sesN) | 20"

TQ.Q agregarEJercwcTo“(é‘specﬁctwdad,bongL duracion, intensidad)

1.1: agregarsesion(numQOrden, objetivo, duracionMax)
Se excluyen las maniobras de
3 1 terminarSes() ordenacion, accesorias ano ser que el
1: nuevaJomada(nunCrden, objetivo, duracionMax) Plan se quiera usar sin ser procesado

-4 en el 'Almacen’
% : ManejadorPlan

—» — -
2: nuevahctividad(actividadiD, posicEj, duracion, intensidad) Caontrolador

3: finalizarSesion() —Pp -
e

4 finalizarPlan() i i? 1. especActivdad = getEspecActivdad(activdadiD)

Usuario

Excepto 4. todas las ddenes 1., 2.y

3: [y las derivadas) son repetitivas 2.1.1: espec =find(activdadiD)
en los 2 bucles anidados cActivdes : —Pp activdesColl:
CatalogoDeActivdes EspecActivdad

Experto en su componente -
coleccién de EspecActivdad.
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6. (1 punto) A partir del contrato de la operacion <<OperacionB>> que haya
indicado en la pregunta 4 (con la denominacién que haya utilizado alli para esa
operacion), complete el diagrama de colaboraciobn en UML. Consigne cada
mensaje con los patrones GRASP (Experto, Creador, etc.) o cualquier otro que
lo justifique. Si afnade responsabilidades no explicitadas en el contrato (porque
crea que es importante sefalarlas), expliquelas brevemente.

sd Coll-D FinalizarMPlan )

1: finalizarPlan() F
- 1 :ManejadorPlan
- Usuario —p "~ == qControlador. i
i 1.1: planiD = puthuevoPlan(nEntreno) - |Adaptador-Almacen
Experto en su componente:
adaptador servicioEntrenos.

1 cPlanes: —Pp senvicioEntrenos :
CatalogoPlaneslser AdaptadorAlmPlanes

1.1.1: planlD = puthuevoPlan(nEntreno)

Seccion 5. Evaluacion de los Diagramas de Clases de disefio

7. (1 punto) Elabore un diagrama de clases para el caso de uso que se esta tratando
<<AgregarPlan>> (DCD), centrado en la clase que va a implementar la
responsabilidad mas caracteristica del caso de uso, la que mejor define la
naturaleza de lo que se hace en él (PlanEntrenamiento). Represente los nombres
de todos los atributos, asociaciones (con la navegabilidad) y métodos de esa
clase (excepto ‘setters’ y ‘getters’ irrelevantes) y de las que estén directamente
involucradas con ella en el caso de uso.

Los hallazgos obtenidos, complementan el modelo de dominio en el siguiente
DCD:
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pkgGestorPlanes J
deseritc por B> registra contenido de P>
1 * 1
Ejercicio GatalogeDeActvdes EspecActivdad
- posicionEnSesion seniciopchvidades Contiene P> - tipo
- duracion + getEspecActivdad(activdalD) - descripcion
- intensidad + put(id, espec) 1 1.7 | - actividadiD
+ replace(id, espec) -——
Aok [ -t L R P
U L o describe
B g - z o ¥
e utilizado por g y:
o' v P
Sesion e g i Actividad |
- e P / - actividadiD
- gbjretliz " GestionEntrenosControl | 1 i
R _ |
& _— ]
duracionMax e 1| + getPlanList) .
+ afiadirAct(especActivdad, posicEj, duracion, intensidad) P JF
+ ordenEjs() = 1 !
. '
P '
T S - /
S alb%ga ‘;
1 L  registra fompletos 5
2 # '
DescrPlan N 1 ,‘ A
- nompre ManejadorPlan utilizado per
- objetivo
- planiD capturado en B> + nuevoEntreno(nombre, objetivo, asistencia)
+ nuevaJornada(numOrden, objetivo, duracioniviax)
+ agregarSesion(numOrden, objetivo, duracionMax)
+ agregarEjercicio(especActivdad, posicEj, duracion, intensidad) 1 1 :PueEAgNdad(actlvdad\D‘ ROSICE guration; imensidad)
+ ordenarActivdes() . f!na‘!farp‘ae9|on()
+ ordenarSesiones() ngliZarklant)
+ terminarSes() i 1
CatalogoPlanesUser
describe - userD
. 1 + servicioEntrenos
< Contiene + getPlan{planiD)
Plan + putNuevoPlan(entreno)
_planiD + put{planiD, entreno)
+ replace(planiD, espec)

Sin embargo, en el DCD, si se pueden reflejar las clases estrictamente software

que implementan el comportamiento:
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pkgGestarPlanes J

realizacion

registra contenido de B

S
IAdaptador-Almacen

+ getDescrPlan(planiD, useriD)
+ puthuevoPlan({usuariolD, entreno)
+ replacePlan{usuariolD, planiD, entreno)

descrito por P
1 * 1
Ejercicio AdaptadorAlmActivdes CatalogoDeAchvdes EspecActivdad
- posicionEnSesion +senvicioActividades Conticne P tipo
- duracion * getESDecmCamomacn‘.ﬂdadlm + getEspecActivdad(activdalD) - descripcian
+ put(actividadID, espec) 1 1.*
- intensidad +put(id, espec) . - actividadiD
+ replace(actividadiD, espec)
+replace(id, espec) e -
9% 1"__,‘—-" - /‘),»‘ ,,'
o TS e o desabe
. - utilizade por - P 3 "
1 L v L ¥
i - .
> e e , Actividad 1
Sesion s T " x J
p— = P ; - actividadID
=nirden A GestionEntrenosControl | 1 ,'
- objetiva ;
- duracionMax -7 1| +getPlanList{) J
+ afnadirActiespecActivdad, posicEj, duracion, intensidad) P N
+ ordenEjs() e 1 Y
- ’ !
T " !
P alb%ga .
1 - - «qregistra fompletos "
= r
1.2 '
DescrPlan " ] A
- nombre ManejadorPlan utilizado por
- objetivo
- planiD capturado en P> + nuevoEntreno(nombre, abjetivo, asistencia)
+ agregarSssion{numOrden, objstivo, duracionhax) + nuevaJornada(numOrden, objetiva, duracionMax)
areg 5 420 : 1 + nuevaActivdadactivdadID, posicEj, duracion, intensidad)
+ agregarEjercicio({especActivdad, posicEj, duracion, intensidad) + finalizarSesion()
Z
+ ordenarActivdes() + finalizarPlan()
+ ordenarSesiones()
+terminarSes() 1. 1
CatalogoPlanesUser
describe - useilD
" 1 + servicioEntrenos
<« Contiene + getPlan(planiD)
Plan + puthuevoPlan(entreno)
planiD + put{planiD, entreno)
- I laniD
AdaptadorAimPlanes H1eRIRCRIplani), Hsned]
+ getPlanesUsr{userlD)
realizacion
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PEC 2019. ANEXO |

DIAGRAMA DE SECUENCIA DEL SISTEMA.

El diagrama de secuencia del sistema representa la interaccion entre el actor
principal del caso de uso y un unico objeto, sustituto del sistema software que
implementa su comportamiento.

Es un diagrama que no se pide en el examen. Pero, por ser una antesala del
disefio detallado, en la que ese uUnico objeto se descompone en los distintos
objetos que colaboran entre si para definir, con exactitud, como es el
funcionamiento y en la que los estimulos del actor se diversifican entre esos
objetos para describir como es la colaboracion, se recomienda su elaboracion
justo antes de realizar el Diagrama de Secuencia Detallado, de escribir los
contratos de las operaciones principales o de realizar los Diagramas de
Colaboraciéon de esas operaciones.

Esta recomendacion se justifica porque permite tomar una perspectiva general
sobre el sistema software y la interaccion con el actor principal y decidir qué
operaciones (0 agrupacion secuenciada de ellas) son principales y cuales no.

Sin embargo, justificado por esa perspectiva general y por la representacion de
esa interaccion estimulo—respuesta, entre el actor y el sistema, es muy
probable que también resulte muy util para refinar y afianzar la I6gica del
funcionamiento, desde la perspectiva de su uso, del caso de uso; descrita en
la pregunta 2.

Por descontado, hay que tener en cuenta que, si se hace en este punto del
analisis (inmediatamente después de la escritura del caso de uso e
inmediatamente antes del Modelo de Dominio), aun no se conocen, con
exactitud, los nombres de las funciones que sirven de estimulo al sistema ni,
mucho menos, los argumentos (y sus tipos) que se van a utilizar en ellas. Sin
embargo, ademas de la utilidad mencionada para refinar la l6gica del caso de
uso, puede resultar un interesante ejercicio de avance y prevision.
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Sea cual sea el momento en que se haga, y para qué parte se le encuentre mas
utilidad, la recomendacion es que se utilice como ayuda; aunque sea un boceto
apresurado y no se entregue en el examen.

A partir del esquema conceptual de la légica que se ha propuesto para este
caso de uso, el Diagrama de Secuencia del Sistema podria ser el siguiente:

sd SDSistema CU)
% Sistema
Usuario T
crearPlan()
& Caracteristicas del Plan? ﬁ
<_ _____________________ |
T nuevoEntreno(nombre, objetivo, tiempoSesion, noAsistido) bi
o OOSILIOTEHET, e
" nuevadornada(nunOrden, objetivo, duracioniax) P—
o eAdvida?
* nuevahctividadiactividadlD, posicEj, duracion, intensidad) -
PR — Resumenactivided | |
* Hasta finalizar actividades
Resumen jornada
SRS e e ||
* Hasta finalizar sesiones
Resumen plan entrenamiento
Rt B e e e T
L finalizarPlan() |
Opcion del mend (CRUD) Z
K o i
T
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PEC 2019. ANEXO 11

ANTECEDENTES DEL CASO DE USO. SITUACION Y ORGANIZACION
DE ALGUNOS ELEMENTOS SOFTWARE, PREVIOS AL CU Y
NECESARIOS PARA LA TOMA DE DECISIONES EN SU DISENO.

La piedra angular en el conocimiento de esta asignatura es mantener un
exquisito cuidado, a la hora de construir el funcionamiento e implementacion
software de alguna operacion, para asignar, a cada cual, lo suyo (principios de
Experto y Bajo Acoplamiento, principalmente).

Dejando a un lado la perspectiva de la presentacién (IU) y la de los servicios
técnicos (acceso a datos, etc.), para alcanzar la independencia funcional, y que
sea util, en el comportamiento de cualquier aplicacion, no basta con realizar
una descomposicion en los elementos independientes que intervienen (desde
la perspectiva de la l6gica del negocio, en la Unica en la que nos centramos) en
cada operacion concreta; sino que esos elementos, y todos los deméas, también
deben organizarse en agrupaciones (modulos, paquetes o como se quieran
denominar) funcionalmente independientes: el disefio arquitectonico.

Sea como sea la organizacion de los moédulos, la de su colaboracion, y en cual
o0 cuales se desarrolle cada caso de uso, en toda aplicacion se requiere una
coordinacion de las distintas operaciones de su funcionamiento y de las
diferentes opciones para su uso. Es lo que se denomina el ‘Nivel de Aplicacion’
o el ‘Control de la Aplicacién’; que, al igual que los demas maddulos, esta en
estrecha sincronia con la capa de presentacion (1U).

Tras el arranque, en la inicializacion de una aplicacion multiusuario, como ésta,
parece logico contemplar que las caracteristicas de acceso de los usuarios sera
de las primeras cosas que va a requerir el control de la aplicacion.

Por otro lado, en la asignatura también se ha asumido la hipotesis de que los
datos e informacién que puede necesitar la aplicaciéon, en cualquier momento,
estan almacenados, o se suministran, desde fuera de la aplicacion. De manera
genérica, vamos a llamar ‘Almacén’ a la entidad en la que se encuentra la
informacién, incluida la relativa a cada usuario.

Segun se han establecido los limites del funcionamiento del caso de uso,
realmente no se necesita tomar ninguna decisibn sobre como se va a
estructurar (con qué clases), en el funcionamiento de la aplicacion, los datos
relativos al usuario. Si denominamos ‘Perfil’ a esos datos, tampoco es muy
relevante si contiene sus datos de acceso, los personales, los parametros de
funcionalidad asociados a su rol, su coleccion de planes de entrenamiento, el
historico de sus datos biométricos, los de su evolucion en los entrenamientos,
etc.; juntos en el Perfil o en estructuras diferenciadas, es irrelevante.
Estrictamente, la aplicacién debe obtener de Almacén justo la informacién que
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necesita para realizar la operacion siguiente y esa informacion la manejara
mediante la estructura (clase) mas conveniente para la operacion y que,
también, habra que disefar.

Para simplificar todo el proceso, vamos a suponer que toda esa informacion del
usuario, la que se requiere desde el acceso hasta el inicio del caso de uso, esta
contenida en la clase ‘DescrPerfilUsr’. Esta simplificacion significa poco detalle
y fidelidad en la estructura del objeto DescrPerfilUsr, porque lo que se quiere
resaltar es el esquema de funcionamiento.

En este escenario, en el inicio:

sd Coll Inic-Acceso J

Nivel de aplicacion. Inicio a la aplicacion y antecedente del Acceso

create()

2: create(cPerfiles) —Pp» Controlador
INICIO : ControlEnDP | l RegistroAcceso |- - - 44z sesion
1: create()
Devuelve el N
L senvicio local T run() es un mensaje asincrono que
—>

S~ inicia un bucle de actualizacion, en

—— 1.2 aPerfiles = getAdaptadorPerfilsr - el thread activo (etiqueta 'Local’), del
Inicializacion | cPerfiles - CatalogoPerfilUsrs | g P U F< ‘5‘”9%0”)_;_ catalogo en la caché persistente
(vacio) | actoriaServicios ]

PR 1.1: Create() i e
i 122 create(servicioExterno) —— AT creats() -
| especsUsr: DescrPerfilusr I:Ii _—— 1- - -
I i = e %
- : Esunhilo (thread) D . |Adaptador-Almacen
Caché de 1 St .
nivel (volatil) actyoliechyel] . Runnable 1.2.3:runf) ~
servicioExtermnp- AdaptadorAlmPerfiles
El servicio local (caché) i <<t;re:ld>>L | — RiRERna R ¥
obtiene una referencia al ZRENIesREEnestorRes

adaptador del servicio . L >
externo. El adaptador 1.2.21: Create() 1.2.3.1: " Local: fileCPerfiles >detActualizacionPerfiles()

‘aPerfiles’ implementa la * [forever] =
responsabilidad del servicio i | FachadaAlmacén |

| fileCPerfiles . FicherolndexadoPorClaveDeObjetosSerializados |

Se ha representado, con un diagrama de colaboracion, la secuencia para la
inicializacion de un contenedor para una coleccion de DescrPerfilUsr,
persistente, mediante un esquema de caché similar al de Productos en PdV,
en las paginas 475-479 del libro.

En realidad, dada la naturaleza ligera de la aplicacion, el Almacén podria ser
un fichero persistente con un formato cualquiera, o un servicio de informacion
en cloud.

Como se puede observar, el catalogo tiene como componente una instancia del
adaptador que le permite acceder a los datos que se gestionan en el Almacén.
Pero ese acceso, solo le esta permitido para los datos que maneja, la coleccion
de DescrPerfilUsr. El servicio de acceso, la instancia del adaptador aPerfiles,
a través del servicioExterno, se encarga de traducir, tanto la estructura de la
informacién como la forma de manipularla, a la manera en que Almacén
gestiona su contenido.
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A esta mecanica de funcionamiento, le corresponde esta estructura de clases:

pkoAlmaceninio J

CatalogoPerfillsrs

- aPerfiles | |Adaptador-Almacen

+ gelPerhiles() | HashMap

+ getEspacPerfiljuserl - Usuarially) - DescrPerfilllsr

+ putPerfiljusuancll - UsuariclD, espec - DescrParfillsr) - DescrParfillsr

v raplaceParhijusuanalld - Usuanaolld, sspac - DescrPeiUsn) - DescrPeriLse

=<interface=>

lAdaptador-Almacen

+ gelParfitas]) - Hashidap

+ gelEspecPerlilfuserD . Usuanoll)) | DescrPerilisr

+ pulParfifuswanolD  UswanolD, espec | DeserPemiUsr) | DescrPerfiiUsr

+ replacePerilfusuanioll : UsuariolD), espec : DescrPerfilUsr) © DescrPerfillsr
+ getActivdesColll) - HashMap

+ getEspacActiv idadiD) : Actividad) : EspecActivdad

+ puiEspacActiv idadiD) ; Actividad) | EspecActivdad

+ replaceEspecActivdadiactividadID : Actividad) : EspecActivdad

B M L N I P RS SRS AN ER A, B T T e T S )
| H '
I ' '
. H .
<=thread-> : AdaptadorAlmPerfiles
FerfilesLocales '
=anicio-ParfilesRemato - IAdaptador Almacen : + gelerhilss() Hashap
S—— S i — ' + gelEspecPemifusenD . UsuanolD) . DescrPerhilst
* gelPerhles() . Hashieap ,' + putPernfusuanoll - UsuanollD, espec | DescrPerhiUsn) . DescrPeriUsr
+ gelEspecPerfifuserD . UsueriolD) | DescrPeifillbs ' + replacePerfiljusuariolD | UsuariolD, espec | DescrPerfillsr) | DescrPerfillsr
+ putPerdilfusuanolD : UsuariolD, espec | DescrPerillsr) - DescrPerfilisr :
+ replacePerfillusuaniolD : UsuariolD, espec ; DescrPerillsr) | DescrPerfilllsr 1
i
i
i

AdaptadorServicioWeb-Perfiles

v gelFerhles()  Heshiap

+ gelEspecPerhijusenD | UsuenolD) | DescriPerhiUs:

+ pulPerliusuanoll . Usuanoll, espec . DescrPerhiUsr) . DescrPeriUsr

+ replacePerfifusuarioll : UsuariolD, espec | DescrPerfillsr) : DescrPerfillsr

Una vez creado el controlador de sesion, RegistroAcceso, con el catadlogo de
perfiles, cPerfiles, la aplicacion ya tiene los datos necesarios para que el usuario
se identifique y acceda:

sd Coll Inic-Acceso (Cont )

En funcién deltipo de
usuario, crea el menu
de operaciones y delega
el control

lI menulsr: ListDeCpcionUsr

2. creats() T
—
% acceso(useriD) - RegistroAcceso | 3 create(especPerfil, menlsr)
Usuario _I —Pp

1: especPerfil = getEspecPerfil{userlD) i

|cPerﬂ\es CatalogoPerfillUsrs | | ManejadorMenu |

1.1: especPerfil = find(userlD) L

especslsr,

especsUsr: DescrPerfilUsr
MemoryCache | H I-l
L

A partir de aqui, se pueden suceder mas o menos etapas de delegacion del
control y de transmision de la informacién relevante, segun se organice el
esquema de la funcionalidad, y de los menus, en la aplicacion.
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Como se ha mencionado, en cada una de estas etapas, con el userID y, quizas,
los datos imprescindibles de las selecciones anteriores, la aplicacion deberia
obtener la informacién que necesite desde el Almacén. Pero, en esta
simplificacion, toda la informacion que se requiere del usuario se transmite en
especPerfil. Y, asi, hasta llegar a la opcion de ‘Mantenimiento de
Entrenamientos’, operaciéon CRUD controlada por GestionEntrenosControl y
en la que, debido al objetivo de su tratamiento, se requiere extraer la coleccion
de Planes de Entrenamiento (cPlanesUsr), desde especPerfil, y la coleccion
de ejercicios ‘tipo’ o Actividades (cActivdes):

sd SeleccionOperacion )

2: cPlanesUsr = especPerfil.getCatalogo()

—

—>
3 create(cPlaneslUsr, cActivdes)
% selectO;?:er(especPegwll, oper) GestionEntrenosControl - ManejadorPlan
rear nuevo Plan
Usuario —p

lgual que con los

Perfiles. [ """ 777

1: create()
12 cargarEspAct) EnEtviSs  Catals e ke Es 1.2.1: servicioActividades = getAdaptador-Activdes() . ;;;igﬁéest%r:\:z‘os
- —* '

11 create() i LW.Q.S: *putiactividadiD especActividad)

1.2.2: *create(servicioActividades getActividad(all))

: EspecActivdad ] e |
especActividad : EspecActivdad

En este ultimo diagrama, se han simplificado alguno de los pasos para la
obtencion de los catalogos.

En el comienzo del caso de uso, el control se ha delegado en ManejadorPlan y
dispone de toda la informacion para realizar su cometido.
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